



新华通讯社重点报刊

第3965期  
总第4931期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站  
都市圈圈网 www.dsqq.com  
我能网 www.wonengw.com地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060封面叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 国内

县领导坐飞机  
免费升头等舱

[A1版]

“婚前守贞”  
写进中学教材

[A3版]

## 体育

王励勤有新欢  
携女主播逛世博

[A17、A18版]

## 周刊



[A33~A40版]

头眼

PHOTOSHOP

海轮相撞  
6人失踪

当日11时10分,法国籍油轮“FLANDRE”轮在航经宁波—舟山港虾峙门航道下栏山附近水域时与舟山籍千货船“桦驰8”轮发生碰撞。千货船上7人全部落水。现已救起1人,6人仍旧下落不明。图为倾覆的“桦驰8”轮。

IC供图

## »《南京江鱼有激素?》后续

环保部门称:长江水每年要做105项“体检”

## 长江西南京段水质很安全

近来关于南京江鱼体内测出激素的报道,让市民忧虑起长江饮用水的安全。昨天,南京市环保局生态室主任张哲海在接受记者采访时表示,环保部门每年都在给长江西南京段的水质“体检”,监测项目多达105项。目前来看,水体质量达到国家地表水三类标准。

## 长江西重金属含量微乎其微

日前某组织发布《“毒”隐于江——长江鱼体内有毒有害物质调查》报告称,在长江上、中、下游重庆、武汉、南京及马鞍山河段的野生鱼类体内,发现了对人体有害的环境激素。

长江是南京市民的饮用水源地,每一天南京市环保局的监测部门都要对长江水质进行一次大范围的“体检”。南京环境监测站生态室主任张哲海告诉记者,南京环保局在长江一共布设了6个断面,18个监测点位,主要的监测项目根据地表水的环境质量标准24项目常规指标为主。并以月报的方式公布南京市集中式饮用水源地水质状况。从目前的监测结果看,基本上能够稳定达到三类标准,而长江西集中式水源地的水质更是达到国家二级标准。

记者在检测报告上看到,各项的重金属指标,也是在环保监测范围内的。“长江是有很大的容纳功能的,南京段水体重金属指标都能达到二类标准以上。”张哲海以汞的标准为例,一级至二级标准是0.00005毫克/升,三类标准0.0001毫克/升,四类和五类标准0.001毫克/升,在长江西南京段,汞的含量基本都处于未检出的状态,都是低于

检出线的,镉也是如此。

## 长江西要做105项“体检”

为了保证南京市民喝到肚子里的水健康干净,南京环保部门对饮用水源地的监测更是十分严格,检查项目多达105项。记者发现,除了常规的24项“体检”还包括了富营养化指标,汞、砷、铅、镉等重金属指标以及甲醛、苯、酚等化学物质都在监测之列。“长江饮用水是十分安全的,这105项指标,南京都是能达标的。”张哲海说。

“我们从2004年开始,也对长江的鲤鱼进行过监测,从我们监测情况看,监测结果都符合农产品安全质量标准的无公害水产品的要求。”张哲海也不否认,生物积累作用肯定都存在,不同的鱼种不同的年龄段体内的生物积累效应也不完全相同。“有很多成分,如重金属等,在环境里本就存在,实在没有必要大惊小怪。”

## 相关报告结论缺乏证据

对于有关研究说鱼体被检出环境激素,张哲海认为,这样的结论“有点武断”。“长江水体是流动的,采样的鱼怎么确定就是一直生活在南京水体的呢?而身上的环境激素应该是长期积累的结果,从行业管理高度,检测抽样的规则是

不能以几个点为代表的,否则,结论没有权威性。”

世界上在用的化学品大概有87000多种。不可能一一监测,有很多成分是很微量很微量的。所以是否检出这些成分没有实质性的意义,关键是对人体健康或者水生态系统有没有危害。”张哲海说,在监测过程中,他们还是要参照国家规范和标准来进行。“不能检出一些成分就作为有毒无毒来对待,这个评判缺乏一定的根据。”而且长江有很大的稀释作用,但样本却是经过浓缩的,这样检测出来的数值自然会被放大。

## 环保部掀沿江沿河化学品严打风暴

据了解,虽然这个报告还没有得到环保部的回应,但是记者了解到,从今年9月开始,长达2个月的全国沿江沿河化工企业环境污染隐患排查大幕拉开。

据了解,目前,全国沿江沿河被环保部掌握的企业数据大概是40多万家。排查范围包括所有在沿江沿河设立的原料及产品属于危险化学品的化工企业(包括取缔、关停及废弃的)以及原油、成品油、化学品等输送管线、码头及储罐区。

快报记者 安莹

## 机翼翼尖擦地 华夏航空被停航

昨天,多家航空公司表示,已经收到民航局转发的《关于暂停华夏航空有限公司运行的通知》。

据了解,该通知称,8月28日凌晨1时59分,华夏航空公司CRJ200/B-3001号机在执行G52744(石家庄至贵阳)航班任务时,在贵阳机场着陆过程中发生机翼翼尖擦地的严重不安全事件。

民航西南管理局要求华夏航空立刻开展安全整顿,并接受管理局调查组对事件的调查,同时接受管理局安全检查组对该公司

的安全检查。何时恢复运行,由西南管理局根据检查结果另行决定。此外,民航局要求华夏航空立即停止后续航班机票的销售,妥善安排已售票旅客的签转和退票工作,做好善后服务。

同时,民航局要求各地区管理局要在全行业整顿、大检查期间发生严重不安全事件的单位以及在检查中发现存在重大安全隐患的单位,严格限制其运行量,取消其所有加班,对于情节严重的单位,视情况停止其运行。

据了解,CRJ200是加拿大庞巴迪宇航集团提供的民用支线喷气飞机,CRJ200型飞机不仅大量应用于全球各地的支线客货运运输,还被多国政府将其作为领导人的专机、全球众多跨国公司购买作为公务机使用。在2004年东航空难中,失事的客机也正是该机型。

华夏航空公司是国内专门从事支线航空客货运业务的中外合资航空公司。2006年9月底开始运营。华夏航空有限公司总部设在贵阳市。

综合

南京

30万建筑民工  
将参加大病医保

快报讯(记者 项凤华)今年,南京市首次针对流动性强的建筑业农民工,制定了新的大病医保参保办法,上岗就能参保,参保费全部由单位支付。记者昨天从南京市人力资源和社会保障局举办的新闻发布会上获悉,日前南京选取了5家在建工程项目作为试点,首批有3000多农名工参保。试运行一段时间后,已有3人住院,享受到了医保待遇,基金平均报销达65%。

记者了解到,下一步将全面推进全市30多万建筑业农民工参加大病医疗保险,并逐步将范围扩大到其它行业的农民工。

数说

全国治安排查打掉  
1647个黑恶势力

记者8月31日从全国社会治安重点地区排查整治工作领导小组第四次全体会议上获悉,通过开展社会治安“大排查、大整治”活动,全国各地今年已破获刑事案件27.8万起,抓获违法犯罪嫌疑人25.6万名,打掉黑恶势力1647个。

维权

网购商品三包期  
应从收货日算起

北京市消费者协会有关人士介绍,前不久,消费者赵先生在网上订购了一台电脑,商家因为缺货10天后才送货上门,但发票上开具的日期却是赵先生下订单的日期。由于7天退货的三包有效期已经过去,一旦电脑出现质量问题,赵先生将难以按规定退货。

针对网购商品三包期“缩水”问题,北京、上海、香港等21个城市的消协(消委会、消保委)及中国消费者报社共22家消费维权组织日前研讨认为,我国网购商品三包期应从消费者收货之日起计算。

房产

银监会:遏制房地产  
投机投资需求

中国银监会统计部副主任叶燕斐8月31日表示,银监会将严格执行国家的宏观调控政策,坚决遏制房地产投机、投资需求,在控制风险的前提下支持保障性住房建设。

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,偏东风4级并逐渐增强到5级阵风6~7级,24℃~30℃

明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,24℃~29℃

后天 多云到阴有阵雨或雷雨,24℃~30℃

## 今日出行天气

早晨在您上班期间,阴有阵雨或雷雨,26℃~27℃

中午 阴有阵雨或雷雨,29℃

左右 下午在您下班期间,阴有阵雨或雷雨,28℃左右